

ствующих структур Организации Объединенных Наций, которая использовала бы национальные, региональные и международные источники, чтобы содействовать координации, поиску и распространению информации о всех аспектах наркотических средств, психотропных и химических веществ, используемых для их незаконных переработки и производства;

6. просит Генерального секретаря в рамках имеющихся ресурсов оказывать поддержку мероприятиям соответствующих неправительственных организаций и с учетом их опыта координировать с этими организациями соответствующие мероприятия Организации Объединенных Наций;

7. просит Генерального секретаря обеспечивать непрерывную координацию международной деятельности по борьбе против злоупотребления наркотическими средствами, в частности путем поочередного проведения в местах размещения учреждений специальных международных совещаний по координации, что способствовало бы укреплению предпринимаемых Комиссией усилий по осуществлению дальнейшей деятельности после Международной конференции;

8. призывает Комиссию продолжать рассматривать меры, принимаемые в связи с Декларацией и Всеобъемлющим многодисциплинарным планом;

9. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок четвертой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции и постановляет включить в предварительную повестку дня сессии пункт, озаглавленный "Международная кампания по борьбе против незаконного оборота наркотиков".

*75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года*

43/123. Уважение права каждого человека владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими и его значение для экономического и социального развития государств-членов

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 41/132 от 4 декабря 1986 года, в которой она выразила свою убежденность в том, что полное осуществление каждым человеком права владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими, закрепленного в статье 17 Всеобщей декларации прав человека², имеет особое значение для содействия широкому осуществлению других основных прав человека и способствует достижению целей экономического и социального развития, воплощенных в Уставе Организации Объединенных Наций,

ссылаясь также на резолюцию 1987/17 Комиссии по правам человека от 10 марта 1987 года⁶¹, в кото-

рой Комиссия настоятельно призывала государства в соответствии с их конституционными системами и Всеобщей декларацией прав человека принять в тех областях, в которых они еще не сделали этого, надлежащие конституционные и правовые положения, направленные на защиту права каждого человека владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими и права не быть произвольно лишенным своего имущества,

вновь подтверждая право государств и их народов свободно выбирать и развивать свои политическую, социальную, экономическую и культурную системы и устанавливать свои законы и положения,

признавая ценность конструктивного диалога в национальном контексте о путях и средствах, с помощью которых государства могут содействовать полному осуществлению каждым человеком права владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими,

признавая также в этой связи значение предоставления каждому человеку возможности приобретать имущество как единолично, так и совместно с другими путем принятия практических мер, которые содействуют экономическому развитию развивающихся стран,

будучи убеждена в том, что право каждого человека владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими, закрепленное в статье 17 Всеобщей декларации прав человека и подтвержденное в пункте 11 Декларации о правах инвалидов¹¹⁷ и пункте 1 h статьи 16 Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин¹¹⁸, имеет особое значение для содействия широкому осуществлению других основных прав человека,

вновь подтверждая, что в соответствии со статьей 29 Всеобщей декларации прав человека при осуществлении своих прав и свобод каждый человек должен подвергаться только таким ограничениям, какие установлены законом исключительно с целью обеспечения должного признания и уважения прав и свобод других и удовлетворения справедливых требований морали, общественного порядка и общего благосостояния в демократическом обществе,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря об уважении права каждого человека владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими и его значении для экономического и социального развития государств-членов¹¹⁹,

отмечая, что замечания государств-членов и специализированных учреждений и других компетентных органов системы Организации Объединенных Наций, изложенные в этом докладе, состояли главным обра-

¹¹⁷ Резолюция 3447 (XXX).

¹¹⁸ Резолюция 34/180, приложение.

¹¹⁹ A/43/739.

зом из резюме правовых принципов, связанных с правом владения имуществом, и что относительно мало внимания было уделено роли права каждого человека владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими в обеспечении полного и свободного участия индивидуумов в экономических и социальных системах государств,

1. *признает*, что в государствах-членах существует много форм законного владения имуществом, включая частные, общинные, общественные и государственные формы, каждая из которых должна содействовать обеспечению эффективного развития и использования людских ресурсов путем создания прочных основ для политической, экономической и социальной справедливости;

2. *подтверждает*, что в соответствии со статьей 30 Всеобщей декларации прав человека ничто в Декларации, включая право каждого человека владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими, не может быть истолковано как предоставление какому-либо государству, группе лиц или отдельным лицам права заниматься какой-либо деятельностью или совершать действия, направленные на уничтожение изложенных в ней прав и свобод;

3. *считает*, что на национальном уровне могут потребоваться дальнейшие меры по обеспечению уважения права каждого человека владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими и права не быть произвольно лишенным своего имущества, закрепленных в статье 17 Всеобщей декларации прав человека;

4. *настойчиво призывает* в этой связи государства в соответствии с их конституционными системами и Всеобщей декларацией прав человека принять в тех областях, в которых они еще не сделали этого, надлежащие конституционные и правовые положения, направленные на защиту права каждого человека владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими и права не быть произвольно лишенным своего имущества;

5. *просит* Генерального секретаря запросить у государств-членов и у специализированных учреждений и других компетентных органов системы Организации Объединенных Наций их мнения о том, как и в какой степени право владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими содействует развитию личной свободы и инициативы, которые способствуют поощрению, укреплению и расширению осуществления других прав человека и основных свобод;

6. *выражает мнение*, что государства-члены, а также специализированные учреждения и другие компетентные органы системы Организации Объединенных Наций в контексте своих замечаний о значении права владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими могли бы рассмотреть, в част-

ности, вопрос о праве владеть следующими видами имущества:

a) личным имуществом, включая жилье человека и его семьи;

b) экономически производительной собственностью, включая собственность, относящуюся к сельскому хозяйству, торговле и промышленности;

7. *просит* Генерального секретаря в рамках имеющихся ресурсов представить свои выводы Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии;

8. *постановляет* рассмотреть этот вопрос на своей сорок пятой сессии по пункту, озаглавленному "Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод".

*75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года*

43/124. Влияние собственности на осуществление прав человека и основных свобод

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на Всеобщую декларацию прав человека², Декларацию социального прогресса и развития⁸⁰ и Декларацию о праве на развитие¹²⁰, в которых собственности отводится определенная роль в осуществлении прав человека и основных свобод,

ссылаясь также на свою резолюцию 42/115 от 7 декабря 1987 года и на резолюцию 1987/18 Комиссии по правам человека от 10 марта 1987 года⁶¹ и принимая во внимание резолюцию 1988/19 Комиссии от 7 марта 1988 года²⁷ о влиянии собственности на осуществление прав человека и основных свобод,

принимая во внимание резолюцию 1988/20 Комиссии по правам человека от 7 марта 1988 года²⁷ о возращении национального достояния, незаконно вывезенного нарушителями прав человека,

учитывая обязательства государств в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций содействовать повышению уровня жизни, полной занятости, условиям экономического и социального прогресса и развития, а также разрешению международных проблем в области экономической, социальной, здравоохранения и подобных проблем,

признавая необходимость содействия всеобщему уважению и соблюдению прав человека и основных свобод для всех без какой бы то ни было дискриминации по признаку расы, цвета кожи, пола, языка, религии, политических или иных убеждений, националь-

¹²⁰ Резолюция 41/128, приложение.